

К вопросу о дополнительных расходах на детей.

Рамазанов Гаджи Ахмедович

Студент (специалист)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Кафедра гражданского права и процесса, Махачкала, Россия

E-mail: ramazanov-gadzhi-akhmedovich@mail.ru

Дорогие друзья и уважаемые члены жюри, затрагивая тему алиментных обязательств и обращая внимания, как на теорию семейного законодательства, так и на практику применения его отдельных норм, мы с полной уверенностью можем говорить о том, что на сегодняшний день вопрос о взыскании алиментных платежей является одним из наиболее актуальных проблем. Так, норма п.1 статьи 86 Семейного Кодекса РФ гласит: «При отсутствии соглашения и при наличии исключительных обстоятельств (тяжелой болезни, увечья несовершеннолетних детей или нетрудоспособных совершеннолетних нуждающихся детей, необходимости оплаты постороннего ухода за ними и других обстоятельств) каждый из родителей может быть привлечен судом к участию в несении дополнительных расходов, вызванных этими обстоятельствами. . .» [1] Формулировка данной статьи наводит на вопрос: Какие «другие обстоятельства» относятся к категории данной нормы, что может служить причиной неправильного толкования нормы судами, и участниками самих правоотношений. Одной из нововведений в СК РФ является о дополнительном взыскании на алименты платежи и для оплаты жилого помещения в наем или поднаем на ребенка с плательщика в пользу получателя этих платежей, в интересах ребенка. К положительным относятся, что дети гарантированно будут получать денежные средства, для нормального обеспечения жизни, будет создан новый фонд, благодаря которому появятся новые рабочие места. На наш взгляд решить эти проблемы поможет создание в России государственного алиментного фонда. С такой инициативной не раз выступало ФССП РФ. Предложение поддержали многие депутаты Госдумы РФ, а также представители судебной власти. В алиментном фонде должны аккумулироваться все бюджетные средства (в частности, пособия), которые направляются на содержание детей. И родители-неплательщики тогда окажутся должниками государства. Рано или поздно взыскиваемые с них деньги будут перечисляться в алиментный фонд.» [2] Алиментный фонд должен быть учрежден не в субъектах, как предусмотрено в проекте ФЗ о внесении изменений в СК РФ в целях усиления гарантий прав детей на получение алиментов, взыскиваемых с родителей, а на федеральном уровне подконтрольное счетной палате РФ, денежные средства, которые должны быть заимствованы из фонда национального благосостояния, и возвращены за счет самих должников, привлекая их к исправительным работам, доход которых в размере 70% должен поступать на счет алиментного фонда. Аккумулируемые денежные средства после должны в размере 50% от суммы пополняемой должником переводится на счет фонда национального благосостояния. Так же фонд должен предусматривать пополнение в виде: пожертвований от граждан, организаций, других фондов. Алиментный фонд должен осуществлять свою деятельность в сотрудничестве с ФССП РФ, органами опеки и попечительства, уполномоченным при президенте по правах ребенка, Министерством труда и социального развития, и непосредственным контролером реализации целевого назначения данного фонда должен быть Президент РФ, так как он ещё 1 марта 2013 года поручил правительству подготовить предложение по созданию алиментного фонда. Назначение руководителя фонда должно быть по представлению председателя правительства России президенту Российской Федерации .

Источники и литература

- 1) Семейный кодекс РФ - от 29.12.1995г. №223-ФЗ в ред. от 03.06.2006г.
- 2) . Белоусов В.В. «Брачно-семейные отношения в международном частном праве». Москва. .2014